

**Bürgermeister
Rafael Reißer**

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt



Herrn Stadtverordneten
Karl-Heinz Böck
Troyesstr. 6
64297 Darmstadt

Bürgermeister
Rafael Reißer

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13-2301 – 04
Telefax: 06151 13-2214
Internet: <http://www.darmstadt.de>
E-Mail: buergerreiss@ darmstadt.de

Datum:

01. Oktober 2012

**Ihre Kleine Anfrage vom 03.09.2012
Betriebskosten Arheilger Mühlchen**

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter,

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Wie hoch waren die Aufwendungen für das Arheilger Mühlchen für das Kalenderjahr 2011?

Antwort:

Die Aufwendungen für das Arheilger Mühlchen betrugen im Wirtschaftsjahr 2011 (Stand 27. September 2012) 120.113 €. Dem standen Erträge in Höhe von 3.091 € entgegen. Das Betriebsergebnis belief sich dementsprechend auf einen Verlust von 117.022 €.

Frage 2:

Wie hoch waren Personalaufwand, Materialaufwand und Pacht?

Antwort:

Die Aufwendungen gliedern sich wie folgt auf:

Aufwendungen für Roh-, Hilfs- und Betriebsstoffe	12.502 €
Aufwendungen für bezogene Leistungen	18.025 €
Löhne und Gehälter	56.121 €
Soziale Abgaben und Aufwendungen für Altersversorgung	15.862 €
Abschreibungen	7.375 €
Sonst. Betriebliche Aufwendungen	10.228 €

...



Frage 3:

Wie hoch waren die Einnahmen und wodurch wurden sie erzielt?

Antwort:

Die Einnahmen wurden durch Untervermietung an den Betreiber einer Natursauna, durch Pachteinahmen aus Kioskbetrieb, Werbeeinnahmen, Einnahmen aus Bereitstellung für Taufen sowie durch Vermietung von Garderobenschlüsseln und Entgelte für Warmduschen erzielt.

Frage 4:

Wie hoch waren die Kosten im gleichen Zeitraum für die anderen Freibäder in Darmstadt?

Antwort:

Die Betriebsergebnisse der vom Eigenbetrieb Bäder betriebenen Freibäder gliedern sich wie folgt auf:

	Woog-Insel	Woog-Familienbad	DSW-Freibad*	Eb. Mühlthalbad
Erträge	72.974 €	17.443 €	96.368 €	80.920 €
Aufw.	180.439 €	193.220 €	287.696 €	300.043 €
Ergebnis	107.465 €	175.777 €	191.328 €	219.123 €

*Das DSW-Freibad wird durch vertragliche Regelung zu 95% durch die Sportförderung getragen, diese Aufwendungen sind nicht im Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes Bäder erfasst.

Mit freundlichen Grüßen

Rafael Reißer
Bürgermeister

Verteiler:

Büro des Oberbürgermeisters
Büro des Bürgermeisters
Büro der Stadtverordnetenversammlung + PDF
Magistratsgeschäftsstelle
Pressestelle () zur Kenntnis
() zur Publikation
Sportamt – Eigenbetrieb Bäder –
z. V.